

民办教师的职业倦怠感不容忽视

据媒体报道,近期,北京师范大学教育学部、中国民办教育研究院、中国教育政策研究院联合发布《中国民办教育发展报告2015》。报告显示,民办教师情绪衰竭情况值得关注,民办教师的职业待遇亟待提高。

教师情绪衰竭是指职业倦怠感增强,导致教师职业倦怠的原因,主要来自两方面,一是教师权利没有落实,二是教师待遇没有得到保障。

教师权利主要指的是教师的教育自主权和学术自主权。具体到民办高校,虽然办学资金主要来自学费,学校本应有更大的独立性,但民办学校同样没有充分的设置学科及专业的权利。而且,一些民办高校的举办者对学校实行“家长制”管理,学校办学追求短期的利润,为尽快收回投资甚至压缩办学成本。

民办高校的教师队伍通常由三部分组成,专任在职教师约占三分之一,这部分主要是年轻教师;其余的则为聘请在读研究生兼职上课以及公办学校退休教师。这样的教师队伍构成存在诸多问题,包括年轻教师承担的教学科研任务重、教师队伍不稳定等。

民办高校教师的待遇也普遍不高。民办高校的主要办学经费是学费,如果民办高校还想从办学中挣钱,就会控制办学成本。一些民办高校遭遇生源危机,学费收入锐减,教师看不到在民办高校的前途,产生情绪衰竭的问题是情理之中。

扭转民办教师情绪衰竭问题,首先,要落实学校的办学自主权,推进现代学校制度建设。我国非义务教育阶段的民办学校,可自主选择举办营利性民办学校或非营利性民办学校。而不管哪一类民办学校,要办好

教育,都必须尊重教育规律,在学校内,把教育权和学术权交给教师,对教师实行基于教育和学术为本的管理与评价。

其次,要从教师的职业属性出发,切实保障民办教师待遇。在民办教育实行分类管理后,政府将给予非营利民办学校差异化的财政扶持政策和土地、税收优惠,这可以改善民办学校的办学条件,提高教师待遇。《民办教育促进法》也规定,所有民办教师应享有和公办教师一样的权利,这需要不折不扣地落实。对于营利性民办学校,虽然可以追求办学利润,但办好学校是能持续获利的前提;营利性民办高校要办出品牌,必须拥有一流的师资。在市场经济环境中,没有行业一流的薪酬待遇,是难以吸引优秀人才的。

(摘自《光明日报》)

太康县马头镇中心校 寒假不忘防辍学

本报讯 2月1日,太康县马头镇中心校校长王锦枝通过召开微信会议,要求全镇36处中小学教师利用寒假及春节走亲访友的时间,开展防辍保学活动,对有可能辍学的家庭逐一进行家访,向家长讲政策、谈体会,做好宣传教育工作,严防辍学现象发生。从此拉开了该镇寒假防辍学工作的序幕。

寒假期间是适龄儿童、少年入学变数大的一段时间,太康县马头镇中心校充分认识到寒假期间控辍保学工作的重要性和紧迫性,及早动手,采取得力措施,切实把控辍保学工作当作当前义务教育的一项紧急任务布置好、落实好。

为做好控辍保学工作,各中小学实行责任包干制,敦促教师利用寒假和春节走亲访友的机会,认真做好学生家访工作。各中小学还对经济困难家庭学生建立花名册,为控辍保学行动提供准确的资料。在帮扶过程中,对上述家庭学生家长进行一对一、面对面宣传《义务教育法》,强化他们的法律意识,对他们在经济上提供力所能及的帮助。

截至目前,为切实做到适龄儿童零辍学,确保每一名儿童都能回得来、留得住、学得好,全镇已开家访1200多人次。

(吴西亮 张凤丽)



2月3日,春节假期后上班第一天,郸城县教体局机关人员早早来到单位,召开股室站小会,着手新学年工作。刘现营局长带领党组成员逐个股室慰问交谈,提出进一步努力的方向,各股室负责人就新学年工作打算做了简要汇报。刘现营局长说,今年的主要工作是确保义务教育均衡发展,一次性验收过关,争取体育中心建设完成,高中招成绩再上新台阶,两校生争取突破50人,一本上线2500人,向全县学生和家长交一份满意答卷!

(张本宝 安稳 摄)

西华县教体局 四举措做好春季开学前准备工作

本报讯 近日,西华县教体局精心组织,精细安排,采取四举措做好新学期开学准备工作,推动各项工作目标任务圆满完成。

一是召开专题会议。县教体局首先召开各乡镇中心校、局直各单位负责人会议,安排部署新学期开学工作,做到早谋划、早部署、早安排、早落实。

二是进行安全检查。教体局成立安全检查组,对全县各学校进行一次拉网式安全大排查,重点排查教室、寝室、餐厅、图书室、仪器室、厕所、活动器材等,做到“横到底、纵到沿、全覆盖、无死角”,对在检查中发现的安全

隐患立即整改,不留后患,确保师生入学后的安全。

三是精心指导到位。局机关人员分包乡镇和学校,工作重心下移,深入学校,进行检查、指导,精心指导学校做优、做实开学各项准备工作。

四是营造浓厚氛围。要求各学校充分利用黑板报、宣传栏、电子显示屏、宣传横幅等在校园、教室等场所营造浓厚的开学氛围,热情迎接学生到校学习,学校要通过校讯通向学生寄语新学期的祝福和希望。

(张金龙)

周口市高级技工学校 周口市职业教育中心

开设高级技工、中级技工班

专业:数控加工(车、铣方向)、电子商务、焊工、机械设备维修、汽车技术服务与营销、电气自动化设备与维修、汽车维修、会计电算化、旅游服务与酒店管理、计算机等专业。按照国家政策免收学费,享受4000元助学金,学生毕业后可免费全部安置就业。高级技工毕业生享受大专同等待遇。

学校地址:周口市太昊路东段6号
乘车路线:乘市内4A路公交车即可到校
咨询电话:8912222 8912896

北京神墨教育周口培训学校

开设:珠心算、口才、练字、绘画、英语、幼小衔接常年班、暑假班、周末班。

招生对象:4~12岁

校址:六一路与七一路交叉口南100米路东 电话:8280778

景秀北城校区:建设大道景秀北城小区大门口西10米 电话:6012778

商水县教体局 召开义务教育均衡发展迎验推进会

本报讯 2月4日,假期后上班伊始,商水县教体局在四楼会议室召开全县义务教育均衡发展迎验推进会,局机关股级以上干部、包乡工作队员、各乡镇中心校校长、县直有关学校校长及迎验专干共计150余人参加了会议。

会议要求,从2017年3月份起,将依次接受市、省、国家三级验收。时间紧、任务重,要按照“一校一策”实施策略,把握时间节点,对照各级迎验标准,充分开展自查自评,针对发现的问题,及时整改。二是要突出重点,解决难题。以工程建设为重点,各乡镇中心校校长、各学校校长需加大工程建设推进力度,确保工程4月份前全部完工;以功能室建设

为重点,各学校迅速将功能室整理布置到位,开学后将各室积极投入使用;以档案建设为重点,档案整理贵在真实,各校在整理档案时,要关注各项档案记录的内在联系,突出各校特色,提防学校档案千篇一律;以整体规划为重点,工作中,决不能只看眼前,要立足长远,保证规划各学校建筑布局的科学合理,同时注重校园文化建设和社会氛围的布置。

会议强调,接受迎验要加强领导,强化责任。义务教育发展基本均衡县建设是一项政治任务,必须转变工作作风,全力以赴,确保完成任务。

(张燕文)

帮您择校

培训学校

周口职业技术学院

学院是一所集普通专科教育、成人专科教育、远程教育、技术培训为一体的全日制公办高等职业院校。

地址:周口市开元大道西段(南校区),文昌大道东段(东校区),市内乘坐4、16路公交车直达。邮编:466000

电话:8693029 8693098

网址:<http://www.zkvtc.edu.cn>

金迈思数学学校

开发思维力 提升学习力

八一路校区:七一路与八一大道交叉口民生证券三楼 电话:8540088

中州路校区:人民商场西100米移动营业厅三楼 电话:8260861

文明路校区:七一路二小对面 电话:8526691

文昌校区:东新区庆丰街文昌小学对面 电话:7982996

北斗达英语学校

北斗达英语学校现已形成以英语为龙头,语文、数学、高分速读、酷吧机器人等特色课程齐头并进的多元化发展格局,已成为周口培训学校的领航者,欢迎各位家长来电咨询或前来考察。

文明路校区:文明路与人民路交叉口8210898 8212966;六一路校区:六一路与七一路交叉口向南50米 8230288 8260166;文昌校区:东新区文昌小学向东100米 8236333;幼小衔接班校区:六一路和七一路交叉口向南80米 8208333

聚望斋国学

到聚望斋 听传奇故事

●国学 ●作文 ●阅读

国学经典班/作文阅读班/播音主持班

八一路校区:七一路与八一大道交叉口民生证券三楼 电话:8238878

文昌校区:东新区庆丰街文昌小学对面 电话:7982996

李为书法学校

写好字终身受益 学书法陶冶情操

●铅笔 ●钢笔 ●毛笔

初级班/中级班/精英班/成人班/高考生

电话:13525724139 13949965132

志鸿数学 志鸿国学

开设:数学培优、作文精讲和国学经典等课程

招收:二年级至九年级学生

校址:七一路与文明路口锦源宾馆五楼

电话:8286665 13903948889

紫墨书法

紫墨书法学校创办10余年来,累计培训学员达10000多人,参加各类比赛并获奖300余人次。

开设:铅笔基础班、钢笔提高班、初中钢笔行楷速成班、毛笔书法班、金石篆刻班、启智绘画班、成人VIP书法交流班

地址:文明路与人民路交叉口东30米路北

电话:13838637186 13523380412